

昨天下午,“2015感动中国·江苏十大感动人物”颁奖典礼在南京隆重举行。现场,获奖人及嘉宾共百余人,共同见证了这一温暖时刻。

今年,是现代快报第4年联合中央电视台,共同开展感动中国·江苏推选活动。4年里,我们报道了100多位“平民英雄”,他们以自己的无私善举,让平凡的生命有了厚度和广度。在短短一个多小时的颁奖典礼上,这些获奖人物平凡朴实的话语,让所有人肃然起敬。他们中的每一个人,都在为一件事或是一个信念,默默付出。慷慨仁善,矢志不渝。

现代快报记者 王颖菲 钟晓敏 孙羽霖 王益 郝多/文 施向辉 马晶晶 赵杰/摄

“2015感动中国·江苏十大感动人物”颁奖典礼在宁举行

这份温暖,直抵心灵,给我们无穷力量

特别奖



省委宣传部副部长、省文明办主任杨志纯(左)为磨刀老人吴锦泉颁奖

群体奖



江苏凤凰出版传媒集团有限公司党委书记王译萱(左五)为江苏公安群体颁奖

十大人物



从左至右:戴华、侯大伟、范松林、张湘香、陈旭锋



从左至右:季丰、胡方斌、柏翠云、孙晨晨、张耀笑

感动江苏十大人物颁奖词

特别奖

磨刀老人 吴锦泉

刀剪之下,不觉。又夕!刀剪之下,不觉。又夕!刀剪之下,不觉。又夕!

群体奖

江苏公安群体

任,这个铿锵有力的词,是守护,是守护,是守护!

十大人物

急诊医生 陈旭峰

医者,看的是心,救的是人,救的是人,救的是人!

寻亲女民警 戴华

回家的路,到底有多长?她一个人,一个人,一个人!

护袖奶奶 张湘香

手抓碎布料,脚踏缝纫机,一针一线,一针一线!

坚强教师 范松林

她是教师,也是一支蜡烛,一支蜡烛,一支蜡烛!

85后入殓师 侯大伟

生如花般灿烂,死如秋叶般静美,死如秋叶般静美!

慈心妹妹 柏翠云

14年,足以见证沧海桑田,也足以见证沧海桑田!

泰州好医生 胡方斌

即使自身命悬一线,从未对生的渴望,从未对生的渴望!

苏州好战士 孙晨晨

一身戎装,两袖清风,一腔热血,一腔热血!

信义女生 张耀笑

身负重担,心比磐石,心比磐石,心比磐石!

书香使者 季丰

一书一世界,一打定舍,一打定舍,一打定舍!

平民英雄们,向你们致敬!

致敬

2015年度感动中国·江苏推选活动从去年11月11日启动,这期间现代快报全媒体共报道了近50个来自全省各地的感人故事,在全省乃至全国引起热烈反响。

经过专家评委会的初选,选出30位候选人参与投票。快报开辟了现代快报官方微信、ZAKER客户端、网页、纸媒4种投票渠道,仅一周,就收到选票超过65万张(次)。最终,选出包括扬州热学寻人的民警戴华、镇江一诺千金的信义女生张耀笑、常州护袖奶奶张湘香、无锡“大家长”季丰等在内的“2015感动中国·江苏十大感动人物”。此外,今年还增设了十个人入围奖项,包括淮安带奶奶上学的懂事女孩夏倩倩、为伤者撑起安全岛的南京九位好医生等。

同时,南通磨刀老人吴锦泉,荣获“2015感动中国·江苏十大感动人物”特别奖;江苏公安群体,当选为“2015感动中国·江苏十大感动人物”群体奖。

值得一提的是,荣获特别奖的88岁南通磨刀老人吴锦泉,还在今年2月14日当选了中央电视台“感动中国·2015年度人物”,而他也是江苏地区唯一的当选者。

颁奖典礼现场,播放了记录获奖人事迹的视频。一段段短片看下来,在场嘉宾无不动容,多位感动人物获奖者更是忍不住默默抹泪,不为自己,而是为他人。“我觉得是他们感动了我,我其实没做什么。”江苏科技大学



扫描二维码,观看颁奖现场视频

一个特殊的身影,让所有人瞩目

现场

今年的感动人物获奖者中,有一个格外特殊的身影——当连云港市灌云县侍庄中心小学教师范松林拄着拐杖,在身边的人搀扶下,努力地走上颁奖台时,全场响起了热烈的掌声。

11年前,当时只有27岁的范松林被诊断出患有系统性红斑狼疮,从此全身无力、关节酸痛成了她的老朋友。为了抑制病情,她长期服用激素类药物,导致双侧股骨头坏死,2014年9月以后,左腿完全用不上力了,她只能靠一副拐杖来支撑自己的身体。

即便左腿完全用不上力,十多年来,范老师仍然坚持去七八公里外的学校给学生上课;病情最严重的时候,她还坚持去5公里外的村小支教。“只要能站起来,我就要去给孩子们上课!”她说。昨天在颁奖现场,当主持人问“是什么原因支撑您坚持不懈地教学”时,这位乡村教师声音哽咽颤抖,真情流露。她说,和孩子们在一起,是她生活中最大的快乐和活着的价值,因为她愿意为他们贡献她的一切。

作为教师,教书育人是责任,那对医生来说,救死扶伤则是天职,即使是在自己生命垂危的状况下。泰州忍痛救治患者的医生胡方斌在台上坦言,当时他的病症极其凶险——急性主动脉夹层撕裂合并心肌梗塞,作为心脏科专科医生,他自己非常明白,“死亡率是以小时来计算,可以说是九死一生。”



颁奖典礼现场,播放了记录获奖人事迹的视频,一段段短片看下来,在场嘉宾无不动容

“我要活到老、磨到老、捐到老”

心声

昨天,“2015感动中国·江苏十大感动人物特别奖”颁给了吴锦泉老人。88岁的吴大爷,将磨刀赚来的五角、一元零钱,一点一点攒下来,然后捐出去,自2008年汶川地震之后,累计捐款已超过4万元。

吴大爷磨刀一个月也只能挣3000多元。可老人却非常热心慈善,将挣下的一切辛苦钱毫无保留地捐献出来。“他平时每天四五点钟就起床了。”南通市天生港镇街道五星村经济合作社社长于影隋吴大爷一起来领奖的,他告诉记者,吴大爷每天起床,先是煮早饭,然后喂鸡、喂鸽子,收拾完之后就上街摆摊了。“非常开心!”捧着奖杯,老人笑得合不拢嘴。他告诉现代快报记者,领奖与否并不重要,更重要的是带动更多的人一起做好事。而他最大的信念是:活到老、磨到老、捐到老。

首次颁发感动江苏十大入围奖

入围

昨天,还颁发了“2015感动江苏”入围奖,获奖者是:南京周苏明等9位好医生、连云港坚强小伙王向穆、宝应好媳妇朱振巧、南通铁杆球迷李太

镇、泰州坚强女孩严慧、盐城老镇长季发农、淮安懂事女孩夏倩倩、无锡王志熙夫妇、常州刘伟和余美芳一家、宿迁“天使团队”。



2015感动江苏入围奖获得者

孩子说:长大我也要成为他

延续

作为青少年群体的代表,昨天,南京市游府西街小学分校火瓦巷小学的十几名孩子,也来到了颁奖典礼现场。同时,他们还带来了一支舞蹈——《红领巾的骄傲》。

在表演的小朋友中,有一对读四年级的双胞胎小姑娘:陈萱文和陈萱雅。表演前,妹妹陈萱雅用会场准备的纸和笔,写了观后感,她写道:“我们看了一些感人的视频,(里面的人)有依然在做善事的,也有带病坚持为人民服务的,那场面让人流泪,让人感动。”

姐姐陈萱文说,忍住“撕心之痛”坚持站在手术台上的医生胡方斌无私奉献的精神感染了她,“长大以后,我也要成为他这样的人,帮助别人。”

